

雷峰乡“乡村振兴专家服务站” 将教授从课堂请进田头

本报讯(通讯员 陈海鹏)近日,一场突如其来的冰冻,让雷峰乡云露茶园负责人范苏芬犯了愁。原来,她承包的茶园在雷峰大木杓的高山上,虽然品质优良,但由于地势高,很容易被冻伤,影响产量。“有什么办法能帮助这么一大片茶园安全过冬呢?”她心里琢磨着。这时,了解到情况的雷峰乡祥和村党支部书记王国先建议道“可以找我们的‘乡村振兴专家服务站’帮忙啊!”通过简单的二维码扫描操作,范苏芬马上跟台州学院的专家王

金宝教授联系上了。第二天,王教授就带着团队来到她的茶园,经过实地踏看,一份包括冬季茶园管理的精细化建设方案也免费提供给了她。听了专家指导后,范苏芬心里的大石头终于落了地,对茶叶产量也有了盼头。
“乡村振兴专家服务站”是雷峰乡创新推出的一项人才服务举措。乡内生产经营和管理需要查找专家服务团队信息,除了直接到服务站咨询了解外,只要扫描相关的二维码,就能与专家团队

取得联系。通过远程视频连线、实时互动等方式,让村民足不出户就能享受到学院专家教授的零距离服务。
雷峰乡由于地处山区,乡内人才资源匮乏,但在外乡贤中却人才辈出。去年,乡党委政府积极挖掘乡贤优势,主动与台州学院对接,联合设立“专家服务站”,利用教授专家的人才资源优势,帮助雷峰开展美丽乡村建设、乡村休闲旅游和茶叶、水果等特色产业发展,助力实现乡村振兴。目前,服务站已有

农业产业、环境设计、旅游管理、医疗卫生等各个领域知名专家教授30余人,团队成员超过200名,帮助开展大雷山旅游项目规划、“雷峰三宝”包装设计、解决特色水果保鲜难题等各类事项60余件。
该乡党委书记杨正说:“我们设立‘乡村振兴专家服务站’,就是希望利用台州学院的人才优势,通过柔性引智模式破除制约农村发展的技术瓶颈,从知识层面全面推进乡村振兴。”

做好“三服务”夺取开门红 三部门组建党建联盟

横向联通7家行业协会“三服务”落到实处

本报讯(记者 许陈颖)1月7日,“三合联七惠民企”党建联盟在县税务局成立。由县税务局、财政局和经信商务局三部门党支部联合,联通县内7家行业协会,定期送服务、送政策、送温暖到民营企业,了解企业的业务诉求,助力企业发展,将“三服务”活动落到实处。

度对每家协会安排两次及以上服务活动,分门别类开展针对性服务,使服务范围全覆盖,并针对每次活动提出的问题及意见表内的问题进行梳理,形成电子读物,在企业群内传阅,并在协会简报里加入共性问题进行答疑解惑。

仪式上,相关负责人宣读了党建联盟成立文件,向行业协会代表递交服务承诺书,赠送业务宣传资料,发放《党建联盟活动意见表》,并现场开展业务培训,为企业答疑解惑。

据悉,该联盟将横向借用协会力量,深入掌握行业发展状况,将服务惠及所有民营企业。每年



我县一公司获省重点建设立功竞赛先进集体

本报讯(通讯员 楼钧钧)近日,省人民政府正式发文公布了2016-2017年度全省重点建设立功竞赛先进集体和先进个人名单,我县浙江天台建投水务有限公司喜获“2016-2017年度全省重点建设立功竞赛先进集体”荣誉称号。

浙江天台建投水务有限公司是我县与浙建集团共同出资成立的苍山污水处理厂(一期工程)PPP项目公司。该工程是我县第一个采用PPP模式实施的污水处理项目,是台州市重点工程,出水执行准地表水IV类标准,为省内同期同类在建污水处理厂最高标准。

浙江天台建投水务有限公司为全面落实市委市政府提出“大抓项目年”要求,多措并举,在推进工程进度、提升工程质量、强化安全生产以及提高企业效益等方面狠抓落实,保质保量完成目标任务。项目开工以来,公司、项目联合党支部重视发挥立功竞赛在项目建设中的推动激励作用,以争创“括苍杯”优质工程为目标,成立了立功竞赛办公室,先后组织开展了10余次泥工、油漆工、电工等专项比

武活动,开展了“我为项目献一计”“安全随手拍”等全员参与的活动,狠抓工程进度、质量、安全、效益,有效提升了职工素质和管理水平。工程进度超前完成县委县政府督办单的要求,项目获评台州市市政工程文明标化样板工地,先后在省、市、县各级报刊和网络媒体宣传推介十余次。

巨石挡道 县公路局紧急抢险

本报讯(通讯员 许淑娥)1月8日上午9时30分左右,104国道1675K+600处,由于冰冻后山体松动发生山体塌方,巨石挡道。大小落石共约20多立方,最大的石块约10吨重,所幸没有人员伤亡。



县公路局抢险小分队接到报告后,立即赶赴现场紧急抢险,由于巨石较大,给清除工作增加了难度。经过1个小时的奋战,抢险小分队终于将巨石清除,消除了安全隐患,确保了104国道公路安全畅通。

我县城乡公交 行政村通达率达100%

本报讯(通讯员 谢知音 袁宝暖)1月7日上午6点15分,白鹤镇下郭洋村的袁先生送孩子坐上新开通的客运中心-天宫白鹤支线城乡公交车去上学,他高兴地说:“终于盼来了新公交车,孩子在村口就能乘车上学了,真方便。”
随着2019年1月1日白鹤班线的开通,我县各乡镇、支线城乡公交已全部开通,率先在市

内全面完成城乡公交一体化改造并实行公车公营,全面进入智能化公交时代。
我县在城乡公交改造过程中,认真倾听两代表一委员和群众呼声,积极调研开通支线公交车,目前新开通白鹤-万年山、西岙、左溪、天宫、洪畴至东安隐、街头至金满坑等支线班车11条,不但行政村城乡公交通达率100%,许多支线小村也通上了公交车,全域公交成为我县实施全域旅游战略的有力支撑。

读者心声

改版,变“脸”更变“芯”

早就听说《天台报》要改版了,内心很是期待;之后看到样报,只觉眼前一亮;现在正式发行,更是惊喜连连,堪称变“脸”更变“芯”。
作为《天台报》通讯员,对它的点点滴滴十分关注。《天台报》改版词写道:“我们几经风雨,砥砺前行!”确实,《天台报》的成长历程,正处于天台经济社会快速发展阶段。现在,天台发展进入了新时代,从“琵琶城”走向“始丰湖”,从快速发展走向高质量发展。新时代呼唤一份大报,天台需要一份大报,《天台报》从小报到大报,正是循应民意、贴近时代之举。
当然,从小报到大报,并不是一件容易的事。当下,社会已进入触屏时代,但报纸仍然可贵。作为一个地方的主流媒体,《天台报》把宣传责任扛在肩上,把吸引读者内化为自觉行动,融于报纸的细节之中。彩色印刷,版式灵动,

焕然一新。但改版最主要的变化是内容。它让《天台报》更有高度、更有气度、更有温度。
在最近的报道中,我们可以真切感受到,它对天台时政报道更迅速,如“开展‘三服务’,夺取‘全年红’”,新年伊始,就吹响了奋进的号角;对天台民生新闻更关注,如“幸福是奋斗出来的”,情系各行各业、普通大众;对天台山文化的报道更厚重,如“琼台·文苑”系列文章;对摄影

报道更关注,视觉冲击力越来越强大。这是《天台报》在新传播环境下的改变与探索、对新闻品质提高的坚守与追求、对天台实力不断增强的自信与笃定。
这是一次迈向综合性大报的改版,这是一次媒体融合的改版,这是一次致敬读者的改版。改版所带来的聚合效应,已全面呈现。天台已进入“名县美城”建设新时代,《天台报》必定越来越出彩!
(杨国球)

街头镇62名志愿者专门服务残疾人 “红色助残”传温情

本报讯(通讯员 梅元佳)“没想到这个微信这么方便,直接拿着手机就可以看到人了,就好像面对面说话一样。”1月7日,街头镇朝阳村村民董先生,在家享受到了“红色助残”志愿服务的便利。
据悉,“红色助残”是该镇针对农村残疾人推出的上门志愿服务,发挥党员先锋模范作用,以“妈妈式”服务理念助推群众办事“零跑腿”。“红色助残”志愿服务者由各村年轻党员干部组成,上门帮助残疾群众代办补贴事项、

宣传便民政策等。
街头镇街一村残疾人姜先生表示,助残服务对残疾人是一件实实在在的好事,有些残疾人患有眼疾或行动不便,平时又只能待在家里,这次服务上门残联和行动不便的老人使用微信,连线在远方的亲友,在这寒冷的冬日,传递了暖暖的温情。
截至目前,街头镇“红色助残”志愿者已经由原先的10名增至62名,分成6个小分队,辐射全镇29个村近千名残疾人。

三合镇开展消防应急演练

本报讯(通讯员 戴迪雅)近日,三合镇组织多家群租房房东及承租人,开展了消防安全应急演练。
此次演练模拟出租房一楼发生火灾,浓烟迅速向二楼以上扩散。随着警报响起,房东及承租人在消防员的指导下从通道疏散,用湿毛巾捂着嘴鼻、弯腰蹲下穿过浓烟撤离到安全地带。随后,消防、交警、卫生、派出所等单位按照应急预案各司其责,做好火灾期间各项应急处置。演练

结束后,还针对冬季火灾和出租房常见火灾特点,用通俗易懂的语言讲解了火灾报警、初起火灾处置措施、逃生自救方法等消防安全常识,并提醒租房房东务必要强化“防重于治,防治结合”意识,切实做好火灾预防工作。
通过“火灾现场”真实场景模拟演练,房东和承租人切实感受到消防安全和每个人息息相关,在潜移默化中提高自己的消防安全意识,为今后出租房消防安全工作奠定了坚实基础。

(上接第1版)
境内长60多公里的始丰溪,犹如动脉血管,布满我县大半个县域,映照源远流长的天台山文化。始丰溪流域治理怎么定位?周正伟说,要通过唐诗之路的“线”联动打造始丰溪的“域”,促进山脉、水脉、文脉的深度融合。
唐诗之路博物馆、唐诗休闲步行街、唐村影视创作基地、唐诗驿站……水上听、看、赏、玩立体式唐诗体验,一气呵成,足以让寻寻觅觅的人们流连。目前,投资超20亿元的始丰溪流域综合治理工程已开工。
诗路的走红,打开了深藏石梁山区的大竹园村。这个世外桃源般的村子,相传是李白和众多诗人进入天台的第一站。村里的扑船码头、纱帽山等景点,永久“镌刻”在唐诗中。经过千年沉寂,如今重焕光彩。

石梁镇,因其位置独特,便有了打造“云端·唐诗小镇”的梦想。
“云端·唐诗小镇”,与和合小镇、寒山文旅小镇一起,并称“三小镇”,这是我县推进“大花园”建设,初步形成“一廊一馆两重点三小镇”格局的重要组成部分。
作为“两重点”之一的大琼台核心景区,经过几次试水,“瀑布挂前川”的壮观景象已然重现。在这个唐诗特色景区,我县深入挖掘唐代高道司马承祜、李白等文化,融入唐诗元素和科技元素,一个集湖光山色、流水瀑布、文化体验为一体的有震撼力的综合性大景区呼之欲出。
育一条经济带,文化产业助推发展
吟诵、茶道、琴韵、古舞、养生

……在特殊的氛围里,游客沉浸于物我两忘的境界。这是“天台度过”雅集文化给游客带来的文化体验。
最近,改编自国家级非遗项目《刘阮传说》的《天台遇仙记》旅游演艺舞台剧开始走红。剧中的桃源在唐诗中有较高的“出镜率”。
我县以增强唐诗文化体验度为目标,培育文化演艺产业,让游客跟着唐诗“乐”在天台。县里谋划文化演艺项目,扶持文化演出,推进文化项目建设。
浙东唐诗之路文化体验中心建起来了,唐诗吟诵、唐诗活字印刷等体验活动引人入胜;一家家书院建起来了,唐诗讲堂精彩开讲,讲者与听者共同在解密唐诗“源代码”中追寻乐趣;中小学生学习实践教育基地入选为国家级序列,一批研学营地、线路、课程适时亮相,

吸引了更多海内外游客重游唐诗之路。
实际上,研学游、体验游,只是我县培育文化旅游产业,推出“跟着唐诗游天台”旅游项目的一个环节。
我还着力培育健康养生产业,挖掘生态养生文化和宗教养心文化,逐步推出一批养生禅修基地、运动休闲基地,打造养生养心产业;深度发展文化体验旅游、旅游文创产品,拉长旅游商品链;同时鼓励乡村创客发展高端唐诗主题特色民宿,跟着唐诗“养”在天台。
据县旅发委有关负责人介绍,他们谋划对接浙东唐诗之路沿线城市,启动嵊州-新昌-天台-临海生态文旅产业共享共建工程,共同打造独具魅力的“浙东唐诗之路”旅游品牌和黄金旅游线,培育“诗画浙江”样板区。